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ANOTACE 

Program obnovy venkova je střednědobý dokument, který určuje hlavní směry rozvoje obce Chyšky 

na období 2021–2025. Byl zpracován s ohledem na koncepční materiály obce a projekty, vypracované 

v předchozím období.  Aktivity, podněty a záměry obsažené v tomto dokumentu budou jedním 

z podkladů při sestavování obecního rozpočtu, rozpočtového výhledu a pro podání žádostí o finanční 

prostředky z Programu rozvoje venkova. 

Tento materiál je otevřeným materiálem, který je možné na základě nových podnětů doplňovat, 

aktualizovat a zpřesňovat, zejména s ohledem na finanční možnosti obce.  

Smyslem materiálu je zapojit občany do problematiky péče o vzhled obce, jejího okolí a krajiny, ve 

které se nachází. Zároveň je jeho smyslem podpora rozvoje školství, kultury a sportu v obci a snaha o 

zkvalitnění občanské vybavenosti v obci. 
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

 

Obec:   Chyšky 

Kraj:   Jihočeský 

Okres:   Písek 

Diecese:   Českobudějovická 

Počet místních částí:   20 

Katastrální výměra:    3029 ha 

Počet obyvatel k 31.12.2019  1 078 

Starostka obce:   Stanislava Hejnová 

Web   www.chysky.cz 

Obec s rozšířenou působností  Milevsko 

Nadmořská výška:   666 m.n.m. 

Zeměpisné souřadnice:   49°31' s.š., 14°26' v.d. 

Mikroregion:   Sdružení obcí Milevska 

Základní škola:   ano 

Mateřská škola:   ano 

Zdravotnické zařízení:   ano 

Pošta:   ano 

Knihovna:   ano (3) 

Policie:   ne 

Vodovod:   ano 

Kanalizace:   ano 

Požární nádrž:   ano (2) 

Délka místních komunikací:  25,990 km 

Délka účelových komunikací:  14,727 km 

Plynofikace:   ne 

 

 

ZÁKLADNÍ GEOGRAFICKÉ SOUVISLOSTI 
Obec Chyšky leží v Jihočeském kraji, v severovýchodním výběžku okresu Písek, 

v rozmanitém terénu, svažujícím se k jihozápadu. Je nejvýše položenou obcí v okrese Písek. 

Celková katastrální výměra obce je 3 029 hektarů. Nadmořská výška obce je 673 m nad 

mořem. Nejvyšším bodem katastrálního území Chyšky je vrch Kozlov s výškou 709,4 m nad 

mořem, který je zároveň nejvyšším bodem celého okresu Písek. 

Nejblíže položené město směrem jihozápadním je Milevsko, které je vzdálené 11 kilometrů, 

směrem severovýchodním je to město Sedlec-Prčice, které je vzdálené rovněž 11 kilometrů 

od Chyšek. 

Z kopce Peklo, který je jihovýchodně od Chyšek je krásný rozhled do širého kraje. Vidíme 

odtud Hodušín, Milevsko, Jistebnici, Brdské pohoří, Třemšín, Svatou Horu  

u Příbrami, Kovářov, Choustník a když je příznivé počasí, uvidíme celou Šumavu. 

 

HISTORIE OBCE 
První zmínka o obci je z roku 1291, kdy byla majetkem pražského arcibiskupství. Její minulost 

však s jistotou sahá do let minulých. V těch dobách bylo na území dnešní obce mnoho 

hustých lesů a podle historických domněnek právě uprostřed těchto lesů vzniklo pár chýší, 

vznikla malá osada a podle chýší byla nazvána Malá Chýška, později Chýška a nakonec se 

ustálilo pojmenování Chyšky. Dle historických pramenů se v okolí obce začalo později těžit 

zlato.  

Kostel je zmiňován až v roce 1384, i když je pravděpodobně mnohem starší. Je zasvěcen 

patronovi havířů svatému Prokopovi. V roce 1420 byl kostel vypálen husitskými vojsky, která 

táhla od Mladé Vožice na Milevský klášter. Farář byl vyhnán a z kostela zbyl pouze dnešní 

presbytář. 

http://www.chysky.cz/
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Mezi majiteli obce se vystřídali Rožmberkové, rytíři Doudlebští z Doudleb, město Písek, 

Jaroslav z Kolovrat, Vilém z Kolovrat a mnoho dalších majitelů. Posledním majitelem byl Jan 

Síbrt. V roce 1933 byly pozemky pozemkovou reformou rozparcelovány mezi drobný lid. 

4. května 1934 byly Chyšky postiženy zhoubným požárem, při kterém vyhořelo osm 

hospodářských usedlostí se všemi budovami.  

Chyšecko bylo vždy chudším krajem. Půda je zde velmi kamenitá a její obdělávání bylo pro 

zdejší lid těžké. Zdejší kraj velmi těžce zasáhla první světová válka. Jejím obětem byl 

vystavěn před místním kostelem památník, který byl vysvěcen v roce 1921. 

 

 

OBECNÍ ZNAK 
V roce 2000 byl obci předán parlamentem České republiky obecní znak a prapor. Znakem 

obce je štít, dělený třemi stupňovitými hroty modrostříbrně, nahoře do oválu stočený provaz se 

čtyřmi uzly (cingulum), dole červená růže se zlatým semeníkem. Dělením znaku stupňovitými 

hroty jsou symbolizovány štíty domů. Stříbrná tinktura je inspirována zbarvením staveb, které 

bylo dáno buď světlostí kamene jako stavebního materiálu, či omítkami, jejichž bělost 

způsobovala vápenná složka. Stříbrná je také vhodným podkladem pro červenou růži pánů 

z Rožmberka, jako držitelů obce s nejdelší tradicí. 

Modrá barva horní poloviny štítu má oporu ve výkladu o modré obloze, která štíty domů 

umisťuje do konkrétního prostředí, kterým je pozemský svět a obloha nad ním. 

Provaz (cingulum) symbolizuje zasvěcení chyšeckého kostela svatému Prokopovi. Vztahuje 

se ke gotickému způsobu zobrazování světce jako řeholníka. 

Kromě znaku má obec i prapor, na kterém se opakuje stejný motiv.  

Znak i prapor jsou uloženy v budově obecního úřadu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SOUČASNOST OBCE 
V současné době jsou Chyšky obcí, ke které spadá dalších 19 osad. Chyšky jsou přirozeným 

spádovým a správním centrem. K obci Chyšky patří osady: Branišov, Branišovice, Hněvanice,  

Hrachov, Kvašťov, Květuš, Mezný, Nálesí, Nosetín, Nová Ves, Podchýšská Lhota, Radíkovy, 

Ratiboř, Ratibořec, Rohozov, Růžená, Vilín, Voděrady, Záluží. Pro občany všech spádových 

obcí funguje v obci Chyšky obecní úřad.  

Obec spravuje základní školu, mateřskou školu a školní kuchyni. 

Úřad zajišťuje svatební obřady a různá společenská setkání. K nim patří například vítání 

nových občánků, loučení žáků deváté třídy základní školy a třetí třídy mateřské školy se školní 

docházkou, pasování nových čtenářů – Královna Abeceda, ocenění nejúspěšnějších žáků 

základní školy, setkání s mladými hasiči, setkání se členy zásahové jednotky JPO III.  

V osadách Ratiboř, Hněvanice, Nová Ves, Nosetín a Podchýšská Lhota působí sbory 

dobrovolných hasičů JPO V.  V obci Chyšky působí jednotka JPO III s druhým výjezdovým 

místem v Květuši.  Zásahová jednotka JPO III má potřebné vybavení k zásahům v katastru 
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obce i mimo něj, pokud je k těmto zásahům povolána integrovaným záchranným systémem 

Jihočeského kraje, jehož je součástí. 

Hasiči jsou hybnou silou v obci i osadách. Kromě své stěžejní role pomoci spoluobčanům 

v případě nouze zajišťují hasiči i společenský a kulturní život. Pořádají také brigády, během 

nichž zvelebují svou obec. 

V obci působí i další občanská a zájmová sdružení – včelaři, myslivecké sdružení, spolek 

Naše Chyšecko, tělovýchovná jednota a farní rada. 

Kulturní život v obci se soustřeďuje především do Kulturního domu v Chyškách a dále také do 

Kulturních domů v Ratiboři, v Květuši, v Nosetíně, v Nové Vsi a v Záluží. Kulturní domy jsou 

využívány k vlastním akcím nebo jsou pronajímány k akcím pořádaným občany nebo 

podnikateli. 

V Chyškách, v Ratiboři a v Nosetíně jsou obecní knihovny. Spolupracují s okresní knihovnou 

v Písku, která jim pravidelně dodává a vyměňuje soubory knih tak, aby čtenáři měli možnost 

seznámit se s aktuálními tituly. 

V obci nejsou žádné větší firmy, které by zaměstnávaly více lidí. Největším zaměstnavatelem 

je místní zemědělské družstvo. To má velkou tradici a rozvíjí v naší obci živočišnou i 

rostlinnou výrobu.  

Obec je členem Svazku měst a obcí České republiky, Svazu měst a obcí Jihočeského kraje, 

Svazku obcí regionu Písecka a Svazku obcí Milevska. Je také spoluzakladatelem Místní akční 

skupiny Střední Povltaví z.s. Obec je aktivním hostem ve Společenství obcí Čertovo břemeno, 

kde byla spoluzakladatelem při přípravě a realizaci lyžařských běžeckých tras v regionu, který 

přesahuje hranice Jihočeského kraje a okresu Písek. Dnes se podílí na provozu lyžotras 

údržbou lyžařské stopy na svém úseku. 

 

              

 

OBCHOD A SLUŽBY 
V obci je prodejna potravin COOP, v rámci níž jsou zajišťovány poštovní služby. V prostorách 

prodejny je provozovna Pošty Partner. V rámci jednoho objektu je také prodejna smíšeného 

zboží Mileny Jelínkové.  V obci je dále pekárna pana Petra Jandy a hostinec U Čižinských. 

V místním zemědělském družstvu je čerpací stanice pohonných hmot.  
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DOPRAVNÍ VYBAVENOST 
Z obce Chyšky je dopravní spojení do Milevska a do Nadějkova. Spojení zajišťuje ČSAD 

autobusy České Budějovice. Do Milevska je spojení dvěma směry. Obyvatelé by uvítali větší 

četnost spojů. Ty však byly v minulých letech poněkud zredukovány. 

Zastávky v obci Chyšky jsou osazeny novými dřevěnými čekárnami, stejně jako zastávka 

Hněvanice při komunikaci Milevsko-Petrovice. Čekárny na zastávkách v jednotlivých osadách 

jsou zděné. Všechny zastávky a čekárny jsou pravidelně udržovány. 

 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 
Odpadové hospodářství obce prošlo v roce 2019 velkou proměnou. Komunální odpad z naší 

obce sváží firma Rumpold Tábor, tříděný odpad pak firma Rumpold Příbram. Téměř ve všech 

osadách jsou kontejnerová hnízda, v Chyškách pak celkem tři. V nich jsou umístěny 

kontejnery na papír, plast a sklo. V Chyškách, Ratiboři a Květuši jsou i kontejnery na tuky. 

V Chyškách pak navíc kontejner na použitý textil a kovy. 

V obci bylo zřízeno sběrné místo, kam mají občané odvézt tříděný odpad, objemný a 

nebezpečný odpad. Obyvatelé osad, kam nezajíždí firma Rumpold pro komunální odpad, sem 

mohou ukládat i komunální odpad. Vzniklo místo pro ukládání větví a byl zakoupen kontejner 

na BIO odpad, který je pravidelně odvážen do kompostárny. Čtyřikrát ročně provádí obec svoz 

objemného a nebezpečného odpadu.   

 

ZDRAVOTNICTVÍ 
V budově místního zdravotního střediska působí praktická lékařka pro dospělé. Je 

zaměstnankyní Polikliniky Milevsko, která si část zdravotního střediska pronajímá a nabízí 

zdejším občanům své služby. Praktická lékařka ordinuje tři dny v týdnu. V druhé části 

zdravotního střediska působí soukromá dětská lékařka. Dojíždí k nám též z Milevska jednou 

týdně. Odborní lékaři v obci neordinují, občané za nimi zajíždí do Polikliniky v Milevsku nebo 

do soukromých ordinací. Pokud pacienti vyžadují hospitalizaci, většinou se tak děje 

v nemocnici v Písku nebo v Táboře. 

 

ČLENSTVÍ OBCE V RŮZNÝCH ORGANIZACÍCH A SVAZCÍCH 
Obec Chyšky je členem Svazu měst a obcí České republiky a Svazu měst a obcí Jihočeského 

kraje. Je také členem Svazku obcí regionu Písecka a Svazku obcí Milevska. Dále je obec 

členem a spoluzakladatelem Místní akční skupiny Střední Povltaví. Obec je aktivním hostem 

ve Společenství obcí Čertovo břemeno, kde byla spoluzakladatelem při přípravě a realizaci 

lyžařských běžeckých tras v regionu, který přesahuje hranice Jihočeského kraje a okresu 

Písek. Dnes se podílí na provozu lyžařských tras údržbou lyžařské stopy na svém úseku. 

Obec je také součástí turistické oblasti Toulava. 

 

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI 
Společenský život v obci zajišťuje obec Chyšky. Některé akce zajišťuje ve spolupráci 

s místními spolky a občanskými sdruženími. 

Na Obecním úřadu v Chyškách jsou pořádány ve spolupráci se Sborem pro občanské 

záležitosti Chyšky svatební obřady, vítání občánků, rozloučení dětí z posledních tříd základní 

a mateřské školy na konci školního roku. Obec pravidelně pořádá Den dětí. Obec se podílí na 

slavnostním přivítání nových prvňáčků do Základní školy v Chyškách. Každoročně je 

pořádáno slavnostní setkání všech důchodců obce Chyšky se zastupiteli obce. Zástupci obce 

přejí v průběhu roku jubilantům k významným životním jubileím.  

Každoročně je v Chyškách pořádán masopustní rej. Byl také obnoven masopustní průvod 

obcí, kterého se aktivně účastní velká většina občanů. Někteří v maskách, jiní přípravou 

pohoštění pro procházející masky.  
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Tradicí je pálení čarodějnic a stavění májky v centru obce. Akci zajišťuje sbor dobrovolných 

hasičů a je určena pro děti i dospělé.  

Každoročně je na místní návsi nasvícen vánoční strom. Jedná se o akci s kulturním 

programem, na které se podílejí žáci z místní základní školy a složky. Místní ženy také 

vytvořily slaměný Betlém, který každoročně umisťují na chyšecké návsi a ve vestibulu 

obecního úřadu. 

 

 
 

 

Obec podporuje pořádání různých setkání, například při příležitosti letních venkovních 

promítání filmů, při koncertech hudebních skupin. 

Občané Chyšek se aktivně podílejí při brigádách na úpravě chyšecké návsi. 

V obci působí ochotníci, kteří obnovili divadelní ochotnickou činnost po padesáti letech. 

Sehráli divadelní představení, které bylo velmi kladně přijato a proto připravují další 

představení. 

Obec se spolupodílela na přípravě stálé výstavy akademického malíře, rodáka z Nosetína 

Aloise Šíta na chyšecké faře a také na vydání knihy o tomto umělci. 

Obec Chyšky se finančně spolupodílela na pořízení nových varhan v Kostele svatého Prokopa 

v Chyškách.    

Varhany, které postavil v našem kostele italský varhanář Giovanni Pradella jsou unikátním 

nástrojem, který je v naší republice ojedinělý. Nesou jméno Varhany svatých andělů a zdobí je 

nápis „Coram angelis psallam tibi Domine“. Myšlenka na jejich výstavbu se objevila poprvé 

v roce 2009 a jejich realizace byla dokončena v roce 2018. Varhany mají celkem 958 píšťal, 

které stejně jako ostatní součásti varhan byly vyrobeny tradičními varhanářskými postupy. 

Varhany byly vysvěceny 1. července roku 2018. Realizace varhan se podařila především díky 

generálnímu sponzorovi Ing. Petru Pauknerovi, který věnoval na jejich výstavu převážnou 

většinu prostředků. Obec Chyšky se podílela částkou 250 000,- Kč a prostředky věnovala také 

řada menších sponzorů. 
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V obci působí také myslivecké sdružení, které se také věnuje dětem a snaží se o vybudování 

hezkého vztahu dětí k přírodě. Podílelo se na úpravě parku při cestě k fotbalovému hřišti, kde 

myslivci umístili krmelec, aby děti mohly chodit krmit lesní zvěř. V obci působí též spolek 

včelařů a spolek Naše Chyšecko. 

Významně se na životě v obci podílejí sportovní kluby - tělovýchovná jednota s atletickým a 

florbalovým oddílem a fotbalový oddíl FC Chyšky. Úspěšně reprezentují obec v okresním, 

krajském i celorepublikovém měřítku. 

K nejdéle působícím spolkům s největší členskou základnou patří sbory dobrovolných hasičů 

v obci Chyšky a jejích osadách. Působí zde celkem sedm hasičských sborů s velmi dlouhou 

tradicí. Chyšecký sbor dobrovolných hasičů má zásahovou jednotku zapojenou do 

integrovaného záchranného systému Jihočeského kraje. Jednotka má dvě výjezdová místa 
– v Chyškách a v Květuši. Sbory dobrovolných hasičů se starají o společenský a kulturní život 

v obci, pořádají mnoho brigád na její zvelebení. 

Aktivně v obci působí také farní rada, Klub přátel mateřské školy a školská rada při základní 

škole. 

Obec se snaží napomáhat zapojení občanů všech věkových skupin do dění v obci. Spolky 

podporuje svou spoluúčastí na pořádaných akcích, propagací i finančními dary, které 

každoročně přiděluje ze svého rozpočtu. 

 

MÍSTNÍ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ TRADIČNÍ AKCE 
 Školní ples s předtančením žáků 9. třídy základní školy – pořádá školská rada ve 

spolupráci se ZŠ Chyšky 

 Dětský karneval v KD Chyšky – pořádá MŠ Chyšky ve spolupráci s Klubem přátel MŠ 

Chyšky 

 Dětský karneval v KD Nová Ves – pořádá SDH Nová Ves 

 Hasičské plesy – pořádají SDH Chyšky, Květuš, Nová Ves, Nosetín 

 Masopustní rej v Chyškách s průvodem obcí – pořádá obec Chyšky 

 Masopustní rej v Květuši – pořádá SDH Květuš 

 Oslava dne matek – účinkují děti z MŠ Chyšky a ZŠ Chyšky 

 Královna Abeceda – soutěž žáků 1. třídy ZŠ ve čtení – pořádá obec Chyšky ve 

spolupráci se ZŠ Chyšky 

 Pochod sv. Floriana – pořádá SDH Chyšky ve spolupráci s okolními sbory SDH 

 Dětský den – soutěže pro děti – pořádá obec a obecní spolky 
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 Ocenění nejúspěšnějších žáků ZŠ Chyšky – pořádá obec Chyšky ve spolupráci se ZŠ 

Chyšky 

 Loučení se základní školou – rozloučení žáků se základní školou za přítomnosti 

rodičů a učitelů na obecním úřadu – pořádá obec Chyšky 

 Loučení s mateřskou školou – rozloučení žáků s mateřskou školou za přítomnosti 

rodičů a učitelek na obecním úřadu – pořádá obec Chyšky 

 Prokopská pouť a malá pouť – zajišťuje obec Chyšky 

 Pouťová zábava – pořádá SDH Chyšky 

 Letní kino – promítání filmů pro děti a dospělé – pořádá spolek Naše Chyšecko 

 Turnaj ve fotbale – pořádá FC Chyšky 

 Turnaj ve florbale – pořádá TJ Chyšky 

 Posvícenská zábava – pořádá SDH Chyšky 

 Setkání důchodců s představiteli obce – pořádá obec Chyšky 

 Mikulášská nadílka pro děti – pořádá Naše Chyšecko 

 Mikulášská obchůzka obcí – pořádají občané 

 Mikulášská besídka dětí mateřské školy pro rodiče a veřejnost 

 Vánoční besídka v základní škole – pořádá ZŠ Chyšky 

 Slavnostní nasvěcení vánočního stromu – pořádá obec Chyšky 

 Silvestrovská kopaná – pořádá FC Chyšky 

 Divadelní představení ochotníků – pořádá obec Chyšky 

 

Během roku probíhá společné cvičení žen v tělocvičně mateřské školy, pro širokou 

veřejnost jsou u fotbalového hřiště nainstalovány cvičící stroje.  

Obec vydává čtyřikrát ročně občasník Chyšecko, ve kterém redakční rada zveřejňuje 

příspěvky spolků i jednotlivých občanů. Jsou pořádány besedy nad kronikou 

s kronikářkou obce, během nichž se občasné seznamují s historií obce, základní i 

mateřské školy a některých spolků. 

 

                   VÝVOJ POČTU OBYVATEL OBCE 

Počet obyvatel obce v posledních pěti letech takřka nekolísá. Snahou obce je, aby Chyšky byly 

vyhledávaným místem pro bydlení. V současné době je před realizací výstavba šesti nových parcel pro 

výstavbu rodinných domů. Obec se snaží o to, aby byly byty, které jsou v majetku obce postupně 

opravovány a také společné prostory bytových domů udržovány v odpovídajícím stavu. 
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                   KONCEPCE ROZVOJE OBCE 

Vychází ze zpracovaného a schváleného územního plánu. Územní plán byl schválen 

19.9.2018 a nabyl účinnosti 23.10.2018. Územní plán koncepčně vychází z prognózy, že 

obec se bude mírně rozrůstat o další bytovou výstavbu a to nejen vlastních občanů, ale i 

občanů z blízkého okolí a nedalekého Milevska. Přestože většina obyvatel dojíždí za 

zaměstnáním mimo obec, mají občané zájem v obci bydlet. V obci je před dokončením 

projekt na výstavbu nových parcel v části směr Střítež. Obec se též snaží o obnovu svého 

bytového fondu a do budoucna se počítá s přestavbou současného zdravotního střediska 

v jejímž rámci by měly vzniknout nové byty. 

V obci je mateřská i základní škola. Obě budovy jsou majetkem obce. Do budoucna se 

počítá s rozvojem obou škol. Mateřskou školu čeká výměna kotle ústředního vytápění za 

zdroj, který splní ekologické limity a do budoucna bude nutné v rámci snižování 

energetické náročnosti budovu zateplit. Budova základní školy bude v budoucnu vyžadovat 

opravu střechy a pozemek základní školy nové oplocení. 

Počítá se s přesunem zdravotního střediska v Chyškách ze současné budovy čp. 95 do 

budovy obecního úřadu čp. 27. V důsledku této změny by měly být ordinace dětské i 

praktické lékařky dostupnější zdravotníkům i občanům z hlediska přístupnosti a možnosti 

dopravní obslužnosti a parkování. 

Na území obce jsou umístěny vysílače mobilních operátorů. V obci jsou vybudovány pevné 

telefonní linky. Území je v současné domě pokryto internetem od několika poskytovatelů a 

to jak s možností napojení na pevnou linku 02, tak pomocí bezdrátové technologie WI-FI. 

Ve všech osadách je bezdrátový obecní rozhlas. 

Veřejné osvětlení je ve všech osadách. V posledních letech probíhá postupně jeho výměna 

v souvislosti s ukládáním vedení nízkého napětí do země. Obce se tak zbavují 

nevzhledného nadzemního vedení elektrické energie a jsou instalovány nové sloupy 

veřejného osvětlení. Jsou volena LED svítidla, která značně spoří elektrickou energii. 

Průběžně jsou opravovány místní komunikace. V roce 2020 byla provedena celková 

rekonstrukce místní komunikace z Květuše do Růžené. Další v pořadí je připravena 

rekonstrukce místní komunikace z Ratiboře do Ratibořce a postupně budou 

rekonstruovány i další komunikace. V letošním roce proběhne rekonstrukce dalšího úseku 

chodníku podél hlavní silnice směr Milevsko – Nosetín a tím by měl být chodník podél této 

komunikace kompletně hotov. V budoucnu bude nutná rekonstrukce dalších úseků 

chodníků v Chyškách. 

V letošním roce je plánována oprava jedné větve vodovodu v úseku parc.č. 527/6 a 530/3, 

která je ve špatném stavu. Postupně je opravován vodohospodářský majetek, který si obec 

v minulém roce převzala do svého majetku od společnosti JVS. Byla vyměněna 

odradonovací věž a nyní je plánována výměna výtlačných čerpadel ve vrtech a oprava filtru 

v úpravně vody. Před realizací je také rozšíření vodovodu z chyšeckých zdrojů do osad 

Květuš a Nová Ves. 

Do budoucna by se obec Chyšky i s okolními osadami ráda připojila na vodovodní přivaděč 

z úpravny vody Římov. Chyšky jsou jedny z obcí, které se snaží prosadit vybudování 

tohoto přivaděče, který by řešil nedostatek a někdy špatnou kvalitu vody v naší oblasti. 

Prozatím byla s ohledem na potřebu zajištění pitné vody pro obyvatele okolních osad 

pozastavena výstavba čističek odpadních vod v obci Chyšky s tím, že čističky budou 

řešeny následně. Nutná bude také rekonstrukce kanalizačního vedení v obci Chyšky. 
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                   HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ OBCE 

Na území naší obce působí řada soukromých firem. V řadě případů se jedná  
o osoby samostatně výdělečně činné, působící v řadě oborů. Mezi větší firmy se řadí 
Zemědělské družstvo Chyšky, Pekařství Chyšky, Prodejna COOP, Prodejna drogerie  
a smíšeného zboží, Makra – Keramstudio. 

 

                   BYTOVÁ ZÁSTAVBA 

Obec na většině svého území nemá typickou venkovskou zástavbu. Mísí se zde původní   
styly se socialistickou výstavbou minulých let. Obyvatelé ale v poslední době své domy 
rekonstruují a snaží se o návrat k původnímu venkovskému stylu. Dochází k výměně oken 
a zateplení domů, které jsou ukončeny novou fasádou. 

 

                   TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA 

                   Obec má z velké části vybudovány místní komunikace se živičným povrchem, které         
       průběžně opravuje, zejména po zimním období. U některých komunikací, jejichž stav to    
       vyžaduje proběhla nebo proběhne celková oprava. 
       V osadách Chyšky, Ratiboř a Květuš je vybudována jednotná kanalizační síť. Obecní                
       vodovod je vybudován v obci Chyšky. V současné době je před realizací rozšíření    
       vodovodu ze zdrojů v obci Chyšky do osad Květuš, Nová Ves a Vilín. Část obyvatel     
       Ratiboře je napojena na obecní zdroj v Ratiboři a část obyvatel Hněvanic je napojena na     
       soukromý vodovod. Ostatní občané čerpají pitnou vodu z vlastních studen a vrtů.  
       V poslední době je ve většině osad nedostatek pitné vody. V některých osadách je voda  
       ve studních a vrtech závadná, protože obsahuje nadměrné množství arzenu. 
       Spojení mezi osadami a nejbližšími městy je zajištěna autobusovým spojením, které bylo     
       v posledních letech omezeno. V obci je zdravotní středisko s dětskou i praktickou   
       lékařkou pro dospělé pacienty, obchod s potravinami i smíšeným zbožím, pekárna,  
       pohostinství, truhlářství, pneu i autoservis, provozovna kadeřnictví. V obci je ubytovna  
       zemědělského družstva, v Růžené je rekreační středisko. 
       Obec má dvě příspěvkové organizace – základní a mateřskou školu. V budově obecního    
       úřadu je obecní knihovna, která byla v minulém roce zrekonstruována a rozšířena.   
       Knihovna slouží také jako informační středisko s připojením na internet. Pobočky  

                    knihovny jsou také v Ratiboři a v Nosetíně.. 
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      Obec je vlastníkem kulturních domů v Chyškách, v Ratiboři, v Květuši, v Nosetíně,    
       V Záluží a v Nové Vsi. Součástí kulturního domu v Chyškách je restaurace, která   
       v současné domě nemá provozovatele.    
       V ostatních osadách udržuje obec menší kulturně společenské centrum pro setkávání     
       obyvatel. 
       V obci je kompletně vybudována síť spojů, rozvodů elektrické energie, rozvodů veřejného   
        osvětlení. Ve všech osadách je bezdrátový rozhlas, který je napojen na IZS Jihočeského   

                    kraje.  Občané jsou informováni rozhlasem, informace jsou vyvěšovány na webové      
                    stránky obce a čtyřikrát do roka je vydáván občasník Chyšecko. 

   V obci jsou zajištěny služby matriky a evidence obyvatel. Úřad vydává ověřené výpisy   
   z katastru nemovitostí, z obchodního a živnostenského rejstříku, výpisy z trestního   
   rejstříku, výpisy z bodového hodnocení řidičů a další služby v rámci služby Czech Point. 
   V obci je vybudován sportovní areál s fotbalových hřištěm, které využívá sportovní klub    
   FC  Chyšky.V jeho blízkosti jsou instalovány cvičící stroje pro veřejné využití. Do   
   budoucna by obec ráda v areálu vybudovala multifunkční hřiště s umělým povrchem  
   a hřiště pro děti.   
   V osadách jsou vybudovány areály pro různé účely, například cvičiště pro hasiče, tenisové   
   kurty, přírodní koupaliště, volejbalové hřiště. V Chyškách v areálu školy je hřiště na    
   volejbal a je k disposici tělocvična základní školy zejména pro potřeby školy. Je však   
   možnost pronájmu. Mezi bytovými domy u školy v Chyškách je vybudováno malé dětské    
   hřiště s herními prvky. 

 

                  

 

       NÁVRH PROGRAMU NA OBDOBÍ 2021 – 2025 

       OSVĚTOVÉ, KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE 

 Osvěta obyvatel, návštěvy u občanů u přiležitosti významných životních jubileí 

 Vydávání občasníku Naše Chyšecko, ve kterém se mohou prezentovat občanská sdružení 

působící v obci, občané jsou seznamováni s činností obce, s její historií a se vzpomínkami 

pamětníků 

 Vedení kroniky a podpisové knihy pro významné návštěvy obce a fotodokumentace 

 Vydávání publikací a propagačních materiálů obce 

  Předpokládané roční náklady 100 000,- Kč 

 Podpora oslav jubilujících organizací, pomoc všem občanským sdružením v jejich činnosti 

  Předpokládané roční náklady 270 000,- Kč 

 Osvětlení významných budov v obci (památník obětem 1. sv. války, kostel), slavnostní 

osvětlení obcí 

  Předpokládané roční náklady 50 000,- Kč 

 Podpora kulturních akcí a obnova vybavení kulturních domů 

  Předpokládané roční náklady 300 000,- Kč 

 Rozšíření a péče o společensko-kulturní prostory v obecních budovách 

 

  Předpokládané roční náklady 50 000,- Kč 

 

         VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ, ZELEŇ A KOMUNIKACE 

 Opravy chodníků, budování nových chodníků v obcích 
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  Předpokládané roční náklady 200 000,- Kč 

  Opravy, rekonstrukce místních komunikací, rozšiřování a úprava víceúčelových ploch 

  Předpokládané roční náklady 200 000,- Kč 

 Oprava místní komunikace Ratiboř – Ratibořec 

 

  Předpokládané náklady 1 100 000,- Kč 

 Oprava místní komunikace Voděrady - Radíkovy 

  Předpokládané náklady 4 000 000,- Kč 

 Oprava místní komunikace 10c ke zdravotnímu středisku v obci Chyšky 

  Předpokládané náklady 1 000 000,- Kč 

 Oprava místní komunikace 3c kolem kulturního domu v obci Chyšky 

  Předpokládané náklady 2 000 000,- Kč 

 Oprava části asfaltové komunikace v Podchýšské Lhotě (parc.č. 320/10 a 484) – křížení MK 

51c 50c a 49c 

  Předpokládané náklady 500 000,- Kč 

 

 Údržba zeleně, obnova a rozvoj parkových ploch ve všech osadách 

  Předpokládané roční náklady 200 000,- Kč 

 Údržba hřbitova, vybudování jeho osvětlení, parkové úpravy, opravy hřbitovní zdi a márnice, 

výsadba nové zeleně 

  Předpokládané roční náklady 100 000,- Kč 

 Oprava památníku obětem 1. světové války před kostelem v Chyškách 

  Předpokládané náklady 100 000,- Kč 

 Opravy božích muk, kapliček a křížků. 

  Předpokládané náklady  500 000,- Kč 

         OBČANSKÁ VYBAVENOST A TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA 

 Rekonstrukce jednotné kanalizační sítě, výstavba splaškové kanalizace a tří čistíren 

odpadních vod v obci Chyšky 

  Předpokládané náklady 70 000 000,- kč 

 Opravy jednotných kanalizačních sítí v osadách Ratiboř, Květuš, Nová Ves, Hněvanice 

  Předpokládané náklady 100 000,- Kč 

 Oprava a rekonstrukce vodovodního řadu v Chyškách nad kulturním domem 

  Předpokládané náklady 1 700 000,- Kč 

 Oprava a modernizace vodohospodářského majetku obce Chyšky (výměna výtlačných 

čerpadel, filtru, oprava vodojemu, opravy vodovodního řadu) 

  Předpokládané náklady 500 000,- Kč 

 Vybudování nového zdroje pitné vody v obci Chyšky 

  Předpokládané náklady 500 000,- Kč 
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 Rozšíření vodovodní sítě do okolních osad v souvislosti s přípravou budování vodovodního 

přivaděče z úpravny vody Plav 

  Předpokládané náklady  

 Budování náhradních zdrojů pitné vody pro osady obce Chyšky 

  Předpokládané náklady 500 000,- Kč 

 Budování nového veřejného osvětlení – v souvislosti s ukládáním nízkého napětí do země ve 

spolupráci s firmou E ON v jednotlivých osadách, instalace úsporných svítidel 

  Předpokládané náklady 500 000,- Kč 

 Opravy v budově Základní školy v Chyškách (oprava střechy,…) 

  Předpokládané náklady 2 000 000,- Kč 

 Oprava oplocení areálu Základní školy v Chyškách 

  Předpokládané náklady 2 000 000,- Kč 

 Opravy v budově Mateřské školy v Chyškách (zateplení budovy, instalace nových kotlů 

ústředního vytápění, splňujících emisní limity) 

  Předpokládané náklady 3 000 000,- Kč 

 Vybudování zdravotního střediska v budově Obecního úřadu Chyšky 

  Předpokládané náklady 2 600 000,- Kč 

 Vybudování multifunkčního hřiště v blízkosti fotbalového hřiště v Chyškách 

  Předpokládané náklady 6 000 000,- Kč 

 Opravy fasád a zařízení kulturních domů obce 

  Předpokládané náklady 2 000 000,- Kč 

 

  

 

        BYTOVÁ VÝSTAVBA, PODPORA VÝSTAVBY RODINNÝCH DOMŮ 

 Oprava stávajícího zdravotního střediska spojená s vybudování dalších bytů a oprava 

stávajících bytů v patře zdravotního střediska 

  Předpokládané náklady  5 000 000,- Kč 

 Vybudování nových stavebních parcel v Chyškách 

  Předpokládané náklady   5 000 000,- Kč  

 Nákup pozemků pro budování dalších stavebních pozemků 

  Předpokládané náklady    1 000 000,- Kč 

 Postupné rekonstrukce bytového fondu obce 

  Předpokládané náklady    1 000 000,- Kč 
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        ÚPRAVA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ OBCE – PLOCHY V EXTRAVILÁNU 

 Provedení nové výsadby, úprava travnatých ploch, vybudování záhonů mezi bytovými domy u 

školy 

  Předpokládané náklady      200 000,- Kč 

 Opravy a údržba travnatých ploch v Chyškách i jednotlivých osadách 

  Předpokládané náklady      200 000,- Kč 

         ROZVOJ CESTOVNÍHO RUCHU 

 Opravy cest pro možnost turistiky, cykloturistiky 

  Předpokládané náklady     500 000,- Kč 

          

 

         PLNĚNÍ ROZPOČTU ZA POSLEDNÍCH PĚT LET 

  

Rok Příjmy (Kč) Výdaje (Kč) Saldo (Kč) 

2016     Plán 
              Skutečnost 

18 653 561,73   
14 254 700 

21 752 496,40   
18 572 200 

       -3 098 934,67 
        -4 317 500 
 

2017     Plán 
              Skutečnost 

 19 910 017,63 
14 499 000 

16 996 215,78 
15 767 898 

 

2 913 801,85  
-1 268 898 

2018     Plán 
              Skutečnost 

         22 265 152,22  
           16 728 100 
 

        16 400 584,32 
           16 728 100  

5 864 567,90  

2019     Plán 
              Skutečnost 

24 553 050,18 
17 421 224 

 

17 936 279,04 
17 592 000 

6 616 771,14 
            -170 776 

2020     Plán 
              Skutečnost 

26 741 261,48 
19 104 915 

 

18 327 170,65 
19 104 915 

8 414 090,83 
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